
Olvasóinknak, az egész örménymagyar-magyarörmény közösségnek. (Az egyik válaszadó felveti például,
hogy  sokkal  nagyobb  terjedelemben  közölhetnénk  írásokat  Szongoth  Kristóf  Armeniájából.)  Anyag,
közölni  való  régi  és  új  írás,  tanulmány,  elbeszélés,  stb.  valóban  bőven akadna.  Sajnos,  a  terjedelem
növelésével  nemhogy lineárisan,  de szinte  hatványozottan növekszik a költség is,  kezdve a  szövegek
beírásától egészen a nyomásig - és a postáig.

Ugyanilyen  megjegyzéseket  kapott  9.  kérdésünk is:  80  esetben  elégedettek  a  lap  külalakjával,  22
esetben  „többé-kevésbé",  míg  egy  válasz  határozott  „nem"-et  mond.  Ám  itt  is  akadnak  érdekes
megjegyzések, valaki például azért jelölte meg az „igen" választ, mert úgy látja, csak több pénzzel lehetne
szebbé tenni. Egy olvasó közepesen elégedett a lap külalakjával, de rögtön meg is jegyzi: „tudom, ez
pénzkérdés". Egy másik válaszadó színesben szeretné látni a Füzeteket, ismét más nagyobb formátumban.
Megjegyzéseikben  legtöbben  sokkal  több  képet  szeretnének,  és  persze,  jobb  minőségben.  Ez  már
kétszeresen is pénz kérdése, ráadásul a több kép ugyanakkora lapfelületnél sok szöveget szorít ki.

Az általános értékelésnél (10. pont, „adjon osztályzatot"), a lap kapott két 1 -est, két 2-est, öt 3-ast, 40
db 4-est és 57 db 5-öst. (Öt kérdőíven nem volt „osztályzat" bejelölve.)

Ismét az a dolgunk, hogy ne a sok 5-ös osztályzatra függesszük szemünket büszkén, hanem a 4-esekre,
akik  tehát  találnak  kifogásolni  valót,  főként  pedig  az  elégedetlen  3-as  és  2-es  osztályzatokra.  (Csak
érdekességként teszem hozzá: az egyik l-es félreértés lehet, mert egy olyan kérdőíven szerepel, amelynek
kitöltője amúgy teljesen elégedett a lap tartalmával - 6. kérdés - és külalakjával - 9. kérdés.)

A 8. kérdés válaszait hagytuk utoljára, hiszen ez azt célozta, hogy hírrel, híradással, kisebb-nagyobb
beszámolóval minél többen s minél több helyről jelentkezzenek. De azt a választ, amely szerint szívesen
írna-tudósítana,  csakhogy nincs  ideje,  31-en jelölték  be.  Természetes,  hogy akik  az  „igen"-t  jelölték,
azokkal fokozatosan felvesszük a kapcsolatot.

Összefoglalásul:  ismételten  köszönetet  mondunk  minden  Olvasónknak,  aki  vette  a  fáradtságot  és
kitöltötte, valamint saját költségén el is küldte a kérdőívet. A számadatok az egyszerű összesítésen túl
még  sok  meggondolni  valót  nyújtanak,  mint  említettük,  nem  csak  az  arányok,  de  a  megjegyzések,
javaslatok, kifogások is.

Dávid Csaba
******

Öt éve temettük el Keresztes Zolit

Fél  évtizede,  1996.  november  hetedik  napján  kísértük  utolsó  útjára  a  Házsongárdi  Magyar
Pantheonban a túlontúl korán eltávozott, még sok tervet és álmot szövő Keresztes Zoltánt.

Kollégák  voltunk  Zolival  -  még  gimnazista  korunkból.  A  sport  hozott  össze  bennünket.  Más
sportágban  tevékenykedtünk,  de  egykori  kincses  városunk  múlt  századi  hangulatában  valamennyi
sportoló  voltaképpen  egyetlen,  közös  családot  alkotott...  És  az  alkalmankénti  iskolai  vetélkedők,
ünnepségek is így hoztak össze bennünket, őt, a piaristát, velünk, a refekkel, és így tovább... Később a
hasonlóképpen nagy családot jelentő Bolyai Egyetemen szövődött tovább (nemcsak sport) barátságunk,
hogy aztán, nem sokkal a Kolozsvári Rádiónak már 1954-es márciusi beindulásával még szorosabban
kerüljünk egymás mellé.  Ő belső,  jómagam - azóta is - külső munkatársként.  De a cél közös volt:  a
meglehetősen megszorított és szigorú feltételek között is az egyhangúnál, unalmasnál jobb adást juttatni
adáskörzetünk magyar hallgatóihoz. A sportban ez viszonylag könnyebb volt. Ő viszont a rádiós műfajok
úgyszólván valamennyi ágában jóval nehezebb körülmények között birkózott (birkózhatott!) meg ezzel a
feladattal.  Különösen, hogy egykori hadapród-iskolai  tanulmányai,  úgymond, káderszinten is  akadályt
jelentettek fáradhatatlan, megfeszített munkája végzésében. Ez is nagymértékben közre játszott, hogy az
50-es évek végén koholt vádakkal,  a közismerten legtöbbet dolgozó rádiós kezéből végleg kivették a
mikrofont. És bár, végtére kényszer-munkahelyén, a könyvterjesztésben is derekas, lelkiismeretes munkát
végzett, régi szerelmétől, a rádiózástól való megfosztása élete végéig nyomot hagyott lelkében.

A könyvterjesztésben sem maradhatott végig. A jó értelemben vett és alkalmazott megkülönböztetés, a
manapság gyakran hangzott pozitív diszkrimináció saját vesztét okozta. Így aztán régi kedvelt hobbijának
a  rejtvényszerkesztésnek  szentelte  életét.  Éveken,  évtizedeken  át  az  ország  sok  százezer  magyar
rejtvényfejtőjének szerzett örömöt, biztosított kellemes időtöltést, szórakozást, kikapcsolódást a jóformán



valamennyi  belföldi  napilapban  és  folyóiratban,  évkönyvben,  önálló  kötetben  szüntelenül  jelen  levő
kereszt-  vagy betűrejtvényeivel,  vezetett  maga összeállította  műsorokat,  vetélkedőket,  kérdezz-felelek
versenyeket elemistáknak, gimnazistáknak, egyetemistáknak.

Egyik életre keltője volt az erdélyi magyarörmények egyesületének, újra indította az egykor Szongoth
Kristóf alapította Arménia folyóiratot.

Bár  élete  utolsó  percéig  sem tagadta,  hogy  legnagyobb  fájdalmát  a  rádiótól  való  kényszer  búcsú
jelentette, rejtvényeinek sokszínűsége, gazdag, nevelő tartalma ékesen bizonyították, hogy változatlanul
tartja  magát  a  még a  diákkorból,  a  Farkas  utcai  Piarista  Gimnázium jeles  tanáraitól  tanultakhoz:  az
életben mindig becsületesnek, sportszerűnek kell maradni! Első a fair play! És Zoli barátunk, kollégánk
ezt mindvégig szem előtt tartotta.

Temetésének ötödik évfordulóján kegyelettel emlékezünk rá.
László Ferenc

SZABADSÁG kolozsvári közéleti
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